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Albánia függetlensége.
pegyvepszüriet és béke.

Még dörögnek az ágyuk, de már 
fáradtak a szemben álló ellenfelek és 
előtérbe nyomul a békereménység. 
Van is reménység rá, hogy a török 
tisztességes békét köthessen a nagy­
hatalmak támogatásával.

Szerbia meghátrált, miután Orosz­
ország sem támogatta az adriai kikö­
tőre vonatkozó követelését. Annál ne­
vetségesebb Nikita montenegrói király 
elbizakodottsága, mert mentül többet 
követel, annál kevesebbet fog kapni.

Pozitív hírek a csatatérről nem 
érkeztek. Drinápoly elestét már több­
ször megírták a külföldi lapok, mégis 
tartja magát, alkalmasint most is igy 
lesz. A bolgárok is többször áttörték 
már a csataldzsai vonalat, de azért 
még mindig áll Konstantinápoly. Sőt 
áll még Monasztir is. Ha most köt 
békét Törökország, még Európában 
maradhat.

Mai távirataink a következők:
Békekövet

a bolgár főhadiszálláson.
London, nov. 14. A R >uier-iigyn3k-

ség jelenti Konstantinápolyból: Meg­
erősítést nyert, hogy a kormány elha­
tározta, hogy közvetlenül Bulgáriával 
kezd tárgyalást a fagyverazünet dol­
gában. Nazim basa utasítást kapott, 
hogy a bolgár parancsnokkal érintke­
zésbe lépjen. Evógböl már egy parla­
mentárt küldtek a bolgár fönadiazál- 
lásra.

Paris, nov. 14. A Havas-ügynökség 
jelenti Konstantinápolyból, fólhivatA- 
ios forrásból : Miután Törökország 
megállapította, hogy a hatalmaknak 
médiádéra vonatkozó tárgyalás ».i ered­
ménytelenek maradtak, elhaíárosta, 
hogy egyenesen a hadvis siókhoz fordul.

Szerb minis itertanács.
Be/gr ád, november 14. Péter szerb ki­

rály és Passics miniszterelnök ma délben ér­
keznek Belgrádba, lul a király elnöklete 
alatt minisztertanács lesz. A m nisztertaná- 
cson döntenek Ugton István magyar-osz.rák 
követ jegyzékére adandó válaszról. Hir sze­
rint a válasz békés hangú lesz, mégis ha­
lasztást fog kérni addig, amíg Szerbia vala­
mennyi szövetségesének válasza, a hozzájuk 
e tárgyban intézett kérdésre megérkezik. 
Egyébként konstatálható, hogy a szero sajtó 
folytonosan izgat a monarchia ellen és ver­
mes reményseggel pislog Oroszország felé.

Látogatás az orozz 
nagykövetnél.

Konstantinápoly, november 14. A teg­
napi minisztertanács után Noradunghián kül­
ügyminiszter látogatást tett az orosz nagy­
követnél.

Letartóztatott if] u-törökök.
Paris, november 14. A Havas-ügynök­

ség jelenti Konstantinápolyból tegnapi ke­

lettel: Megkísérelték Dsavid basa letartózta­
tását, de sikerült megszöknie. Több ifjU-to- 
rököt letartóztattak.

A szerb Jeanne d'Arc.
Belgrad, nov. 14. Jovanovica Zsófia, 

egy elhunyt belgrádi mészárosnak leánya, a 
háború kitörésekor beállott eey komitácsi 
bandába, ahol vőlegényével, egy mérnökkel 
együtt már több ütközetben vett részt és 
férfias bátorsággal tüntette ki magát. A 
szerb Jeanne d'Arcot apjának halálos ágyán 
tett fogadalma késztette a háborúba vonu­
lásra. Az öreg Jovanovicsot, aki nagy pat­
rióta volt s feneketlenül gyűlölte a törököt, 
nagyon elszomorította, hogy nincs fiú utódja, 
aki törökgyÜlöletének örököse lehetne. Ha­
lála előtti napon megigértette leányával, 
hogy követi a franciák nemzeti hősnőjének 
példáját s hazája védelmére ő is kardot köt 
az évszázados ellenség ellen. A szerb Jcanno 
d'Arc most Üszkübben van, ahol a lakosság 
lelkesen üdvözli.

Boljetinao Prizrendnél.
Belgrad, nov. 14. Isa Boljetinao albán 

folkelővezér sorsáról elterjedt különböző hí­
rek után, melyek közül egyik úgy szólt, 
hogy Boljetinacot egy szerb tábornok hűt­
lenségéért és kétszínűségéért főbelövette, 
most hivatalosan azt jelentik, hogy Boljcti- 
nac száz hü albánjával Prizrend környékén 
tartózkodik. Egy szerb csapatot küldtek ki 
ag albán vezér elfogatásira.

A dezavuált szerb követ.
Béos, november 14. Berlinből ideérke­

zett jelentés szerint a szerb követ az utóbbi 
időben többször kijelentette, hogy Szerbia 
feltétlenül követeli az adriai kikötőt. A szerb 
követ minden alkalommal a legnagyobb nyo-

KT i i»i ' ....<...,x,1 /: 1 - A Q7A/T A XTM T7ü7'RTül\Trt7AT'frT .HOKavGciöK us szarveaok zaD/jalzuain
—8

Azok a kis loányok.
A kis Anicának rossz kedve van. Bal­

lábbal kelt föl a kicsike, egész nap duzzog, 
semmi sincs az in vére, kedvetlen, szörnyen 
haragos a szegény.

Szobáról-szobára jár-kel, sehol sem ta­
lálja a helyét; lemegy a kis kertbe, lesza­
kítja a legszebb rózsát, egy darabig nézi s 
aztán idegesen fosztja le róla az illatos szir­
mokat. A virágágyak tündér! tanyáján sem 
találja jól magát, visszamegy a szobába, 
(legesen jár-kel tovább s maga sem tudja, 
Imi hantja, mi izgatja, mi bosszantja olyan 
nagyon.

A cselédek semmit sem tesznek ked­
vére, minden baj, akármit csinálnak, még 
aria is felbevülten válaszol a pöszke kis 
Anica, ha szilának házzá, ha kérdeznek tőle 
valamit. A jó mama óvatosan, gondosan, 
szinte remegve kockáztatja meg a kérdést:

— Mi leit édes kis Anicám?
Anicának eibirul a homloka, köny tolul 

a szemébe s aztán hirtelen felugrik és sírva 
fut a másik szobába.

Mi lelhette ezt a gyermeket ? Mi bántja, 
mi az, ami szitlanná, idegessé, komorrá és 
ilyen tartózkodóvá teszi. Egyszerre ennyi s 
még ennél is több kérdés támadt fel a jó 
anya szivében s aggodalommal töltötte el. 
Azzal fogadta az Anica hazaérkező papáját, 
hogy beszéljen azz ti a leánygyermekkel, tá­
lán előtte közlékenyebb lesz. Anica meg­
érezte az ostromot, ki akarta kerülni s bujt a 
papája elől.

Hiába tette, az is elfogta, egy jó apa 
szeretetével vonta magához, megsimogatta 
aranyfürtös fejecskéjét s kérdezte, faggatta, 
hogy mi bántja. Anica szeretetteljes sza­
vakra is csak sírással felelt, ez pedig még 
inkább aggodalommal töltötte el a jó szü­
lőket.

8oha se jött olyan kapira a házhoz. 
Szertey Jenő, egy csinos fiatal orvos, akit 
rokoni kötelék fűzött Anica családjához.

— Gyere csak, gyere! kiált szinte 
örömmel Anica apja. Éppen te rád van szük­
ségünk. Orvos kell a házhoz. Anica beteg. 
Anicának valami baja van. Az égre is, te 
doktor vagy, nézd meg és nyugtass meg 
legalább bennünket.

Bzertey Jenő hajlott a szép szóra. Oda 
lépett a kis Anicához, megfogta hófehér ke­
zét és amit hiába adtak fel a jó szülők, ó 
is megkockáztatta a kérdést:

— Mondja meg hát nekem édes kis 
Anicám, mi bántja, mi fáj magának, mi a 
baja ?

Anica újból sírni kezd, ráborul a kis 
doktor vállaira és zokogás közben szakadó-* 
zottan modta el:

—■ Férjhez akarok menni! <-
Argue.

Cserép ká egyedüli legolcsóbb Bészler és Dávid
viskereskedfiknél
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matekkal hangsúlyozta Oroszországnak ebben 
való támogatását. Kiderlen-Waechter állam­
titkár ezért kérdést intézett ebben az ügyben 
az orosz nagykövethez, aki válaszában deza- 
vuálja a szerb követ nyilatkozatát. Az orosz 
nagykövet kijelentette,' hogy Oroszország 
semminemű ilyen megállapodásban nem ment 
bele és Szerbiának a legcsekélyebb Ígéretet 
sem tette.

Bolgár győzelem Oaátéldzaánál.
Paris, nov. 14. A francia lapok táv­

iratai szerint a bolgárok Csataldzsánál is­
mét győztek, áttörték a csataldzsai vona­
lat és most már szabad az ut Konstantiná­
poly felé.

Mi van Konstantinápolyban ?
Paris, nov. 14. A török kormány szi­

gorúan ellenőrizteti az uj-törököket. az 
rx-zultánt a kormány ismeretlen helyre szál­
líttatta. A szultán és kormány elkészült 
arra, hogy Brussába vonul vissza, ahová 
átköltöznek a követségek is.

Tény az, hogy a mohamedán lakosság 
elkeseredése nagy és ha a bolgárok a fő­
város ellen nyomulnak, készek inkább fel­
gyújtani. Az Aja Sophia mecsetet aláaknáz­
ták és ha a bolgárok bevonulnak, felrobbant­
ják. Az európai nagyhatalmak is készen 
vannak arra az eshetőségre, hogy zavargá­
sok törnek ki, ezért az európaiak védelmére 
megtették a szükséges óvintézkedéseket. 
Pérat, az európai negyedet teljesen elzárják, 
Galatat a tengerig a íruncia, Pérát a Taxim 
városrészig az angol, a Taxim városrészt a 
Dolina Bagcse-ig a német, a Bosporus-szal 
párhuzamosan haladó utcákat pedig az 
orosz és osztrák-magyar tengerészek fogják 
megvédeni.

Ezek az óvintézkedések is mutatják, 
hogy az anarchia már felütötte fejet. A 
csőcselék azonban nemcsak a kereszténye­
ket fogja támadni, hanem a kormány és a 
szultán pilótáit is kész megrohanni, hogy 
gyilkoljon és fosztogasson.

Elvonulás Daraszóból.
Belgrad, nov. 14. Devecsics tábornok, 

aki Durazzóba bevonult, megérkezése után 
megkapta kormánya utasítását, hogy ne 
szállja meg a várost, hanem hagyja el. 
Devecsics tábornok serege erre Skutari felé 
vonult. A szerb kormány magatartásának 
megváltozása az orosz és osztrak-magyar 
diplomácia közbelépésének eredménye.

Monasztir
nem adta meg magát.

Belgrad, nov. 14. Az üszkübi váli, 
Fokki pasát, aki csapataival Monasz- 
tirba vonult vissza, felszólította a szerb 
vezér, hogy adja meg magát, a feltét­
len megadást Fekki pasa elutasította. 
Az ütközet megkezdődött.

Nikita, a büszke.
Cettiaje, november 14. Az osztrák*, 

magyar követ megjelent Nikitánál és kije­
lentette, hogy az albán foglalásokat ne te­
kintse véglegesnek, mert Albánia független­
ségét nem engedik csonkítani a hatalmak. 
Nikita azt felelte nagy büszkén, hogy ezt a 
figyelmeztetést meg nem történtnek tekinti.

Az orosz mozgósítás.
Iíonsiantiaápoly, november 14. I t 

olyan hírek vannak forgalomban, hegy Orosz­
ország a monarchia ellen mozgósít.

Fegyverszünet éa bóketárgyalás.
London. nov. 14. A béketárgya­

lások megindítására kiküldött bolgár 
delegátusok — a lapok értesülései 
szerint — már megérkeztek Konstanti­
né polyba.

Riadalom Panosován.
Pancsova, nov. 14. Nagy riadalmat 

okozott a varosban a 46. gyalogezred egyik 
tisztjének megjelenése, aki minden felesleges 
lakószobát és helyiseget lefoglalt a budapesti 
IV. hadtest részére. A magyarom menekülnek 
a városból, a szerbek megrohanták a taka- 
rékpénztarakat és Belgrádba vitték a pén­
züket. A város körül és a Duna mentén a 
csendórőrjáraiokat megkettőztették.

Ne lőjjetek 
a szláv testvérekre i

Prága, nov. 14. Budweiss vasúti állo­
másán, mikor a katonákat, szállították Bosz­
niába, Reif nevű kereskedő így buzdí­
totta ókét:

— Ne jöjjetek a szláv testvérekre!
Letartóztatták.

Skutari ostroma.
Pjka, nov. 14. A montenegrói ágyuk 

egész éjjel bombázták a várost és úgy a 
tarabosi, mint a skutari-i török ágyukat el­
hallgattattak.

Drinápoly elesett.
Paris, nov. 14. Mint a Havas-ügynök­

ség feutartassal jelenti : Drinápoly elesett.
Bulgária bé.tefeltételei.

Becs, nov. 14. Bulgária békefeltételei 
a következők ;

Törökország átengedi Macedóniát tel­
jesen, Tracia nagy részét. Drinápoly erős­
ségeit Bulgaria lerombolja és nem vonul be 
Konstantinapolyba. Bulgaria elismeri Albánia 
autonómiáját. Saloniki, Monasztir és Skutari 
sorsa felett a nagyhatalmak rendelkeznek.

Paris, nov. 14. Bulgaria és szövetséges 
társai oly feltétel, alatt hajlandók fegyver­
szünetet adni Törökországnak és vele a 
béketárgyai ásókat megkezdeni, ha Driaá- 
polyt, Skutaru és Monasztirt 8 nap alatt 
átadja.

Bulgária veszteségei.
Bukarest, nov. 14. Bulgária veszte­

ségei a háború kezdete óta 60—80 ezer Ha­
lottra tehetők, a 360 000 főnyi rendes had­
sereg már csak 160.000 emberből áll. A
Kilffőfftlrot ninTtívo^pli ilfn.-i-» ín »-»-»r> 1»» íA*U JijjUi unxu m uiuoü ic^ IJLiCijr JC*A"
váuyosan lépett föl. Ha még két hétig tudná 
magát tartani a török, akkor Bulgária elért 
sikerei dacára kénytelen lenne vissza­
vonulni.

Albánia függetlensége.
Paris, nov. 14. A hármas-szövetség és 

a hármas entente megegyezett Albánia füg­
getlensége biztosítása ügyében. Szerbia ke­
reskedelmi célokra adriai kikötőt fog kapni, 
azonuan azt nem vonhatja fennhatósága alá, 
ezzel szemben azonoan megkapja a novi- 
bazári szandzsákot.

Kiadó azonnal
Piac-u. 30. szám alatt.

mm.
Értekezhetni Apródy miiórásnál, 

Csapó-utca 10. szám alatt az udvarban 
(kereszt-épület.) 1630

fi Hortobágy hasznosítása.
Megcsappant kilátások.

A talajvizsgáló bizottság- munkája.
Az a bizottság, mely a Hortobágyon 

heteken át eszközölte a tálajvizsgalatokat 
befejezte fáradságos munkáját. A bizottság 
csütörtökön számolt he vizsgálatainak ered“ 
menyéről. Lovass miniszteri tanácsos és a 
bizottság kijelölték azon helyeket a Horto­
bágyon, (melyek mezőgazdasági művelésre 
alkalmasak és átadta a polgármesternek a 
térképeket.

A talajvizsgálat eredménye teljesen 
igazolta a gazdák álláspontját, akik min­
dig azt hangoztatták, hogy a Hortobagvnak 
legalább négyötödrésze nem alkalmas mező- 
gazdasági művelésre, ami alkalmas is, na­
gyon sovány föld. Ugyanezt állapította me* 
a talajvizsgálat is. Alig van a 42.500 bol­
ti33 Hortobágyon 8—9 ezer mezőgazdasági 
művelésre alkalmas térülőt, melyet úgy lehet 
majd 12 ezer holdra kiegészíteni, hogr a 
bérletek mellett legelőt is hasítanak kí a 
szántókhoz. A csalódás első sorban azokat 
éri, akik vérmes reményeket fűztek a Horto- 
bágyhasznositáshoz és évi félmillió jövede­
lemről ábrándoztak és erre építettek a város 
haladásának, fejlődésének fantasztikus ter­
veit i a város szabályozását, az egveteniet, 
az összes utcák burkolattal való ellátásút' 
az újabb 65 milliós nagy, ölesönt.

A hasznosítás révén várható jövedelem 
nagyon a millió alatt fog maradni és ha még 
befektetéseket kell a városnak teljesíteni, 
akkor alig számíthat a város másfélszázezer 
több jövedelemre, mert a legeltetési dijak­
ból lényegesen kevesebb fog befolyni, sőt 
az amúgy is hanyatló állattenyésztés még 
nagyobbat fog hanyatlani, amint a következ“ 
mények igazolni is fogják.

A talajvizsgálat eredményét a tanács 
bejelenti a közgyűlésnek, mely a kijelölt te­
rületek felparcellázására megteszi a szük­
séges intézkedéseket. A talajvivsgálatra ki­
küldött bizottság tiszteletére különben a vá­
ros lakomát adott a Royal-szálló külön ter­
mében. A bizottság tagjai a délutáni gyors­
von ittál visszautaztak a fővárosba.

Városháza.
Jóváhagyás. A közgyűlés elhatározta, 

hogy utcanyitás céljából megvásárolja a 
Miklós-utca 23. sz. házat 130.000 koronáért. 
A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

Bokréta-ünnepély. Az ujj, városi bér­
háznál az ácsmunka is befejezéshez köze­
ledik. A tanács az ácsok bokréta-ünnepélyére 
303 koronát utalványozott.

Elkallódott szerződések. A városi 
tanács ülésén dr. Vargha Elemér tanácsnok 
jelentést tett arról, hogy több, haszonbérleti 
szerződés úgy elkallódott, hogy nem tudnak 
nyomara akadni. Magoss György tiszti fő­
ügyész is panaszkodott, hogy ilyen sok szer­
ződést nem találnak és éppen emiatt nem 
tudott több, biztosítási végrehajtást fogana­
tosítani. A dologról jegyzőkönyvet vettek föl.

Az Árpid-tőr rendszóse. Az Árpád­
tér, melynek közepén épült fel a csinos, uj 
ref. templom, a város legnagyobb és leg­
szabályosabb tere, azonban teljesen rende­
zetlen. A város a teret parkírozni akarja, 
ami helyes is, mert a városban alig van 
néhány üdülő kertecske, azok közül a 
Csokonai-kertet elpusztították. A tér rende­
zése és kikövezése 58.000 koronába kerül a 
mérnöki hivatal jelentőse szerint. A tanács 
a mérnöki jelentest kiadta a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak, hogy jelölje ki az 58.000 
korona fedezetét.

Seáémemüt csipkefüggönyöket 
női biousokat 

letrazehhen tisztit Feuerstein
lilOSj iiifjZSÍJ ?Í3'MJ, 3a
Fióküzlet: Arany János-a 1> •

Fülűiét tolefóa síin U>7. 1 ":5 
Fióküzlet szí® 7il.
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Kínyazervétel. A szabályozási terv 
i t a Betblen-utcát a Rákóci-utcával aj 

SfL kötné Össze, melybe beleesik a Péterfia 
11 sz. házastelek is, melyet gróf Dégenfeld 
.József és Poroszlay László vásároltak meg. 
az építkezési engedélyt nem kapták meg,
He oly magas arat szabtak érte, hogy a 
viizevülés inkább a szabályozási terv meg­
változtatását javasolta és kiadta az ügyet 

mérnöki hivatalnak, mely azonban nem 
véleményezi a szabályozási terv megváltoz­
tatását Leghelyesebb volna elejteni az utca- 
n vitást; elegendő lenne egyelőre a Bethlen 
utcáról a Péterfiára nyitandó utca is.

Nem ailrgöa. A városnak megvételre 
ajánlotta fel a Nyil-utca 89. sz. házat a 
tulajdonosa, miután az a tervezett uj utca 
vonalába esik. A tanács azon alapon, hogy 
nz uj utca kinyitása nem sürgős, az ajánla­
tot eluta itotta.

Nyilvános árverés. Az épülő városi 
bérházba még 12 lakásnak nem akadt bér­
lője A tanács elhatározta, hogy nyilvános 
árverést hirdet a bérletekre.

Az uj épületek adómentessége. 
Miskolc városa átirt Debrecenhez, hogy az 
adómentes uj épületek után kivetik-e a köz­
ségi és az útadót? A városi tanács értesíti, 
hosry nem, különben is csak az allarai adók 
után lehet pót- és útadót kivetni, mert az ál­
lami kedvezménynek természetes következ­
ménye a községi adókedvezmény.

Az állításkötslss ifjak jalentko- ! 
zése. A védtörvény-utasitás I. füzet 25. §-a ' 
alapján felhívja a városi tanács katonai es j 
illetőségi ügyosztálya az 1913. évben sor 
alá kerülő 1892., 1891. és 1890.. övben, bár­
mely községben született, valamint a maga­
sabb korosztályokhoz tartozó azon állítás- 
köteleseket, akik állítási kötolezettsegúunek 
még éppen nem, vagy nem véglegesen tet­
tek eleget, hogy a folyó év november havá­
ban — személyazonosságukat igazoló ormá­
nyaikkal (keresztlevél, leczkekönyv, munka­
vagy cselédkönyv, illetőségi bizonyítvány 
stb.) — a városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztályánál (városház, emelet, 19. 
száma szoba) annyival inkább jelentkezzenek, 
mivel a nyomozáskor feltalálandó és az elő­
irt jelentkezést elmulasztottak hadszökeve- 
nyvKnek ioinait imunttuu o a 
szigorával bűntetteinek. Felhívja^ ennélfogva 
a városi tanács katonai és illetőségi jigy- 
osztálya a szülőket, keresztszülőket, háztu­
lajdonosokat, lakásadókat és szolgálataim 
gazdákat, hogy ha a fentebb említett évek­
ben született fiaik, keresztfiaik, lakóik vagy 
alkalmazottaik vannak, azokat az azonnali 
jelentkezésre figyelmeztessek, illetve modot 
és alkalmat nyújtsanak nekik arra, boy 
jelentkezesi kötelezettségüknek eleget tehes­
senek.

Miért satnyái a jósságállomány ?
A debreceni marhaállomány évröl-évre sat­
nyái, aminek oka az, hogy alkalmatlan, fej­
letlen tenyészállatokat használnak a gazdák. 
Gero" Dániel állatorvos több gazdát bejelen­
tett a tanácsnak, akik more patrio a saját, 
tenyésztésre alkalmatlan bikáikat használjak. 
Ugyancsak több gazda kérte a tanácsot, 
hogy a belső legelőkön engedje meg a 
bikatartást. A tanács a kérelmet nem tel­
jesítette.

Letartóztatott 
debreceni kereskedő.

Búgén Jakab ügye.
A Debreceni Újság tegnapi számában 

hirt adtunk arról a bűnügyi vizsgálatról, 
mely a Bogén testvérek, szorosabban véve 
Bogon Jakab ellen indult meg. A vizsgálat 
most már a befejezéshez közeledik, még 
pedig Bógen Jakabra nézve szomorú ered- 
ménynyel. A rendőrségen Hortobágyi Ernő 
rendőrfogalmazó a fiatal kereskedőt letartóz­
tatta és bárhogy protestált is ellene, Bógen 
Jakab a rendőrségi fogház lakója, mig való­
színűleg holnap át nem kísérik a kir. ügyész­
ség fogházába.

Bógen Jakabot, mint kihallgatása során 
kiderült, többféle törvénybe ütköző manipu­
láció vádja terheli. Legelőször is, hogy a 
Szabó Miklóstól bizományba vett árukkal 
nem számolt el. Azután pedig egy másik 
dolog. A Bógen testvérek cég, mikor csődbe 
került, amelyért különben vétkes bukás cí­
mén folyik ellenük külön eljárás, az üzletet 
édes apjuk nevén folytatták. Bigén Jakab 
felvett akkor Budapesten egy 1000 koronás 
követelést, mely nem is őket, hanem édes 
apjukat illette volna meg és azt állítólag 
valamiféle tartozás fejében kifizette — a 
saját sógorának. Csakhogy ekkor az apjuk 
nevén folytatott cég is csődbe került, így 
Bógen Jakab a jogtalanul felvett 1000 koro­
nával kettős deliktumot követett el. Főleg 
emiatt helyezték előzetes letartóztatásba.

Testvére, Bógen Péter ellen szintén el­
járás indult meg, csakhogy azt jelenleg a 
budapesti rendőrség folytatja, miután Bégen 
Péter Budapesten lakik és az ő letartózta­
tására, illetve idevezetéséro még eddig ok 
fent nem forog.

támadott az egyik muukáslapban, Mikor a 
küldöttség előtt Darányi megjelent, elővette 
az újságot a zsebéből és a meglepett szó-1 
nők elé tartotta.

— Maga irta ezt ? — kérdezte.
— Igenis — felelte a meglepett mun­

kásvezér, mire Darányi sarkon fordult és a 
faképnél hagyta a „defetációt.“ Pokrócz 
elvtars pokvöckodása igv vált ártalmára a 
jogügynek és a parcellázás dolga abba 
is maradt.

Vármegya,
Filtünne’s a szántóivá jók. Még be

sem köszöntött a tél a maga kíméletlen 
zordságával, a szántolvajok niár is munka- 
hoz láttak. A kemény időkre — úgy latszik 
_ jó előre gondoskodni akarnak fűtő anyag­
ról és pedig — és pedig tekin ettél a nehoz 
pénzügyi viszonyokra is — ingyen. Hajdu- 
hadházról jelentik, hogy a község határá­
ban levő homoktéglagyár szénkeszletét na­
pok óta dézsmálják. Apródonkint mar jo 
csomót hordtak el a most különösen draga 
szénből. A csendórség erélyesen nyomozza 
a tetteseket.

Nép gyűlés. Balmazújvároson az újjá­
szervezett szocialistát va'árnap népgyülést 
tartana ., melynek programruja : a nép gaz­
dasági helyzete, az általános választójog es 
Po irócz Ferenc „elvtárs“ búcsaja. Pokróca 
Ferenc elvtárs ugyanis, aki a lelke volt a 
balmizujvárosi fóldinséges parasztok moz­
galmainak, elköltözik Balmazújvárosról a 
Szilágyságba több társával, akikkel ott föl­
det vásárolt. Par év előtt Pokrócz nagy 
mozgalmat indított a balmazújvárosi Semsey- 
birtolc parcellázása érdekében és küldöttsé­
gét vezetett Darányi Ignác akkori földnuve- 
lésllgyi miniszterhez, akit erősen meg is

öngyilkos betörő.
FőbelőítES magát 
letartóztatása elüti.

Különös és nem mindennapi eset tör­
tént tegnapra virradóra Püspökladány köz­
ségben. A Csendórség napok óta kutatott 
ecy közveszélyes egyónt s midőn hosszas 
keresés után" sikerült rátalálni egy kétes 
hírű helyen, a lefülelt gonosztevő főbelőtto 
magát a szeretője szemolúttára, közvet­
lenül elfogatása előtt. Az eset részleteiről 
az alábbiakban számolhatunk be:

Valóságos réme volt Püspökladánynak 
Smidróczki István 20 év körüli legény. Az 
elvetemült ember gyakran tett rossz fát a 
tűzre. A korcsmában duhajkodott, bicska­
zott, aztán pedig lopott, nem is egyszer és 
nem is kétszer. Szóval rovott múltú alak 
volt s nagy ártalmára vált Püspökladány 
közbiztonságának.

Nem régen betörést követtek cl a köz­
ségben. Ez éppen nem lekicsinyelésre méltó 
sikerrel járt, mert a tettes sok értékes hol­
mit összészedet és elvitt. Ennélfogva jelenté­
keny kárt okozott.

A nyomozást megindították s ’ a jelek 
kétségkívül arra vallottak, hogy Smidróczki 
István már jöl ismert, avatott kezo _ volt 
benne a dologban. A további puhatolódzás 
ezt a feltevést csak még jobban megerő­
sítette.

Nagyon természetes, hogy a csendor- 
sé" ezek után melegen érdeklődött a Smid- 
róczki holléte iránt. Az pedig valószínűleg 
sejtette ezt, mert nem mutatkozott Püspök­
ladányban. A betörés után megugrott, de 
azért nem ment messzire. A környéken kó­
borolhatott, mórt volt valami, helyesebben 
valaki, aki visszavonzotta a falujába.

Smidróczki udvarolt egy éjszakai pillan­
gónak. A viszonyról tudott a csendórség is s 
remélte, hogy a szerelmes legény titokban 
bizonyosan visszatér majd kedveséhez, azt 
a házat kellett tehát szorosabb megfigyelés 
alá venni, ahol a leány tartózkodott.

Ez a számítás bo is ütött. Az elmúlt 
a Smidróczki óvatosan visszalopóz-

kodott s boment a leányhoz. Mig azzal 
foglalkozott, megérkeztek az időközben érte­
sített csendőrök.

Ám az üldözött megszimatolta, hogy 
kelepcébe került s elhatározta, hogy élve 
nem fogják el. Mikor a csendőrök kopog­
tattak a'szoba ajtóján s követelték, hogy 
azt a törvény nevében nyissák ki, hirtelen 
agy lövés dőrdüléso hangzott ki belülről 
É vészteljes meglepetésre az ajtót befeszi- 
tették, do a helyiségben már csak egy vérző, 
utolsókat vergődő embert leltek a csendőrök. 
Smidróczki átlőtt fejjel feküdt a padlón 
s iszonyatos sórüléso pár percnyi kínló­
dás után a halált okozta. A kedvese pedig 
ott állt előtte, kissé megdermedten a leját­
szódott vérfagyasztó jelenettől. A bűnös bi-

öltönyök és télikabátokkal Gerő Ernő
Debreoen legnagyobb 6» leg»

raktáromat óriási választékban felszerel- olcsóbb
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rája lett önmagának s így már megszaba­
dult az igazságszolgáltatás büntető keze 
elöl.

A csendőrség telefonon jelentést tett
az öngyilkosságról és annak körülményeiről. 
A debreceni kir. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

Szezon.
Marién Joan

a filharmónia társaság hangversenyén.
E bő 2G-dikán, kedden este 8 órától 

hangversenyezik a Bika-szálló nagytermében 
Hanen Joan világhírű liegedümüvesz. Nagy 
elismerés illeti a Filharmónia vezetőséget 
azért az áldozatért, mellyel lehetővé tette, 
hogy a világvárosok dédelgetett kedvencét 
Debrecen meghallgassa. Manénról Európa 
legelőkelőbb hírlapjai a legnagyobb elisme­
réssel irnak, legyen szabad ennek bizony­
ságául három, igazán világlap bírálatának 
végső következtetését közölnünk. A föld ze­
nei életének központjában, Berlinben meg­
jelenő, legirányadóbb Berliner Lokalanzei- 
gor a következőt írja: Manón Joánt habozás 
nélkül állíthatjuk a legnagyobb élő hegedű- 
művészek mellé.

A nagyelterjedtségü Neues Wiener 
Tagblatt ezt mondja: Sarasate örökébe 
Manéa Joan lépett.

Legnagyobb elragadtatással ir a lapok 
lapja: The Times. Mély művészi megértés, 
lélekteljes előadás, meleg catilene, nagy telt 
hang és egy minden nehézséget könnyedén 
leküzdö technika azok a tulajdonságok, me­
lyek Mauént a jelenkor legnagyobb hegedű­
sei közül is kiemelik.

Ezt, a jelenkor legnagyobb hegedű­
sei közül is kiemelkedő művészt halljuk 
26-ikán. A Filharmónia Társaság tagjai a 
hangversenyen belépő dijat nem fizetnek. 
Nem tagok már most kaphatnak jegyet a 
Csáthy-lele könyvkereskedésben 6, 4 és 2 
koronáért. A hangverseny iránt már is nagy 
az érdeklődés úgy a zeneértők, mint a nagy 
közönség körében.

A jogász soirée.
Estély a Royal-ban.

Fényes keretek között zajlo.t le tegnap 
este a jogász soirée. Előkelő és díszes kö- 
iönség gyűlt egybe a Royal dísztermében. 
Ott láttuk: Domahidy Elemér főispánt, Pa- 
czák Kálmán vezérőrnagy helyőrségi pa­
rancsnokot, Lestyán Adorján udvari taná­
csost, Nagy Pál ezredest, dr. Gorove Lajost, 
dr. Jászy Viktort, Végh Józsefet, dr. Mitro- 
vics Gyulát, Tomcsányi Árpádot, Veress 
Gyulát, Ozory István rendőrfogalmazót stb.

A rendező bizottság fényes műsort állí­
tott össze, amelyet Kiss Béla zenekarának 
nyitánya vezetett be. Aztán következett 
Fráter Sándor jogászelnök szellemes beve­
zető konferanosa. Derültséget keltett, ahogv 
az első éves jogászokat, mint .gólyákat“ 
persziflálta. Kulin Ica urleányt már meg­
jelenésekor tapsvihar fogadta, mely meg­
ismétlődött minden egyes, szubtilis finom­
sággal előadott költemény után. Farkas 
Imrének adta elő néhány nagyon szép poé­
máját. Perczel Eta urleány óriási sikert 
aratott énekszámával, melyet nagyon szé­
pen gordonkán Hajdú István, zongorán pe­
dig dr. Jóna Kálmán kísért. Gaetano Braga 
La Seremata-j i után még magyar dallal 
kellett ráad ást adnia. Mély hatást keltett 
Kovássy Miklós joghallgató Rostand Sas- 
fiókjának egyik szép részletével, valamint 
Tóth Gyula és Végh Gyula joghallgatók, 
kik humoros dialogot adtak elő. Tetszett 
még Kiss Béia zenekarának népdalegyvelege. 
Azután tánc következett, mely, t"kintve, 
hogy jogászok és a helyőrség fiatal tisztjei 
voltak a táncosok, a hajnali órákig tartott a 
legjobb hangulatban.

A megjelent urhőlgyek névsora a kö­
vetkező.

Vriasszonyok : özv. Madarász Sándorné, 
Kulin Imréné, özv. Balogh Gizáné, dr. Nagy 
Zsigmondné, dr. Irinyi Istvánná, Paczák 
Kálmánná, Márton Imréné, Tamassyné, P er­
ezel D 'iiesné, Verzán Kálmánná, Szabó 
Kálmáimé, Szalay Józsefné, Uhtarik Béláné, 
Fráter Józsefné, Bodnár Anna (Nagyvárad), 
Domahidv Elemérné, Komlósy Dezsőné, dr. 
Gorove Lajosné, Veress Gyuiáué, Dicsőffy 
Józsefné, Balogh S.aidornv, Demetrovics 
Paine, Barkóczy Ferencné, Czeglédy Mi- 
hályné.

Urleánvok : Madarász Aliz, Kulin Ica, 
Kulin Zsóka, Balogh Giziké, Nagy Panyika, 
Irinyi Ily, Márton Annuska, Tamassy Rózsiira, 
Perczel Etilka, Uhlauk Luci, Szabó Katinka, 
Szalay Gizi, Szalay Márta, Ozory Annuska, 
Komlósy Margit, Dics ff • Gyuszi, Dicsőffy 
Manci, Balogh Ily, Glósz Böske, Demetrovics 
Duci, Barkóczy Magda, Czeglédy Irmuska.

DEBKECZENI UJSÄO

Eltűnt 1500 kor.
Elveszett vagy ellopták.

Egy előkelő debreceni úri család egyik 
nőtagja, V. J. urleány tegnap megjelent a 
rendőrségen es feljelentést tett, hogy pénz­
tárcába, melyben 1500 korona készpénz volt, 
a villamoson eltűnt. Nem tudja biztosan, 
hogy elvesztette-e vagy ellopták tőle. de 
inkább az utóbbi valószínű, annál is inkább, 
mert az utóbbi időben a rendőrséghez több 
feljelentés érkezett, melyek azt látszanak 
bizonyítani, hogy valamiféle ügyes és raf- 
fiuált zsebtolvaj működik a varosban.

Az urleány a Pétéi fia-utcai honvéd 
laktanyánál szállt fel a villamosra. A pénzt 
egyik helybeli takarékpénztárba akarta be­
tenni. A Csapó-utca sarkáig jött a villamos­
sal, A kocsiban sokan voltak és az álló­
helyre szorult. Mikor leszállt, akkor vette 
észre, hogy fekete, lilabéléses bőrtárcája 
eltűnt. Benne volt a tárcában egy darab ezer 
koronás, 5 darab 100 koronás és egy darab 
50 koronás. Az utóbbi erősen be volt tin- 
tázva ; arról ismerhető fel.

Az urleány röktön a rendőrségre ment, 
hol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. Az 
urleány előadta még azt is, hogy a villamos 
állóhelyen egy idegen, jól öltözött férfi 
igyekezett a közelébe férkőzni, de ennek 
gyanús viselkedése már csak akkor tűnt fel 
előtte, mikor észrevette pénztárcájának el­
tűnését.

A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott, hogyha tényleg zsebtolvajlásról van 
szó, a tettest kézrekeritse.

Színház.
Az ostrom.

— Bemutató előadás. —
Mindig nagy örömmel s nem kisebb 

lelkesedéssel megyünk a színházba, ha ott a 
szórakoztató oktatás, a mély tanúságok és 
az erkölcsi igazságok diadalmas világára le­
lünk s nem pedig a megromlott korszelem­
mel mentett olyan barlangra, ahol Thalia 
hivatott és kevésbbé hivatott, vagy csak be­
képzelt papjainak a fertelem fertőjében kell 
küzdelemre vinni a színészet nemesebb cé­
lokra szánt fegyvereit. Szinte áhítattal hill- 

attuk tegnap este a kor egyik legnagyobb 
rámairójának, Bernste,n Henry igazságát, a 

ki tegnap este n hány ormi át Ostrom című 
színmüvével juttatta szóhoz s tartotta fensé­
gesebb hivatás keretében a színészeket.

A társadalmi életből szakított tárgyat. 
Alexander Merital, özvegy ember, már fel­
nőtt gyermekei vannak, öszhaj zálas, élete 
delén, de köztiszteletben all s csak napok

választják el attól, hogy fényes karrierjét 
betetőzve lássa. Akkor kerül útjába a jó­
barát irigysége. Kzemban a legjobb, leg. 
őszintébb felebarátot játsza, titkon pedig 
kaján irigységgel küzd ellene. Lehetetlenné 
akarja tenni, szeretné sikereivel együtt meg­
semmisíteni. Szimulálja a legbensőbb sze­
retetem ragaszkodást, meghódolást érdemei, 
sikerei, nagysága és fölénye előtt, a háta 
mögött pedig alattomos fegyvert szegez 
ellene.

Meritál életében van egy fekete volt, 
ifjú korának meggondolatlanság és könnyel­
műségből született bűne, amelyet további 
életével, harminc évi egyenes és tiszta, a 
a közjó javára teljesített munkájával expiált. 
Ezt használja ki ellene titkon, a színlelt jó 
barát éppen akkor, mikor Meritál irigyelt 
pozíció előtt áll. A posványbán fetrengö, 
aljas és pénzért mindenre kapható revolver­
sajtót, a társadalmi életnek ezt a rákfenéjét 
mozgósítja, hogy legyen segítségére, rut esz­
közeivel ragadjon Meritál ifjúkori bűne után, 
pellengérezze ki és fényes karrierjét törje 
össze.

Bernstein, a hatalmas drámairó zseni­
alitása ragyog fel abban a jelenésben, ami­
kor Mentáit győzedelmes hőssé teszi. A 
színlelt jóbarát aknamunkáját felismeri és 
ravaszságát minden alattomosságával együtt 
megsemmisíti. Nemcsak a felfedezéssel in­
gatja meg annak lelki egyensúlyát, hanem 
azzal is, hogy ráolvassa a barat egy meg 
súlyosabb, rejtett bűnét is. Megalázottan 
törpül össze előtte gonoszlelkü barátja. De 
azért Meritál a küzdés útját tovább járja, 
végig fut az utjaba rakott göröngyökön, de 
ezalatt megismeri és megundorodik az em­
berek álnokságától, akik társadalmilag már 
csaknem elejtették. Leszűri a konzekvenciát, 
áldozatul dobja fényes pozícióját és vissza­
vonul a szereplés teréről. Ez a visszavonulás 
poetikusan szép keretek közt történik meg. 
Az ötvenhárom éves Merit ált megszereti egy 
fiatal leány; áhítattal, csudálattal csüng min­
den szavan s bár Meritál megkísérli, hogy a 
leányt szerelmétől elfordítsa, de sikertelenül. 
A fiatal leány álhatatos marad még akkor 
is, amikor Meritál előtte feltárja egyetlen 
titkát s megválj a ifjúkori bűnét. A leány 
tiszta, igaz, megingathatlan szerelme győze­
delmeskedik és karpótolja Meritalt minden 
méltatlanságért.

Ahogy ezt Bernstein az ő nagy művé­
szetével megírta, szinte pillanatról-pillanatra 
urra lett a közönség éizelmvilága felett. Fel­
séges alkotásából buzogva törnek elő a leg- 
becsesebh jelenesek, halasa ala kerül min­
denki, hogy később, mikor legördül előtte a 
függöny s újra fényár világosítja meg, mindez 
egy darab élet mese volt, elismeréssel 
adózzon a diadalmas szerzőnek.

Sajnos, mi nem vagyunk abban a ki­
vételes helyzetben, ahol az Íróval együtt az 
előadj személyzetnek is pálmát nyújthat­
nánk. Nálunk az ilyen hatalmas mélyen járó 
s megrázó alkotások törpe interpretálókra ta­
lálnak. Előadásuk mellett tökéletes színekkel 
inkább a képzeletnek kell megrajzolni mind­
azt, amit alakitó, jellemző és kifejező ere­
jűknek hianya csaknem színtelenné tesz. 
Eme fáradtsággal együtt eltudjuk képzelni 
azt is, milyen felséges lenne ez a darab 
nagy készüítségü, olyan előadás keretében, 
abol a játékbeli készség zökkenéstől men­
tes összjátekban érvényesül.

A debreceni színtársulatnál nincs is, 
aki Meritál szerepét az iró nagy intenciójá­
hoz híven eljátszhatna. Merész volt a Zilahv 
vállalkozása is, hiszen a legelemibb felada­
tot sem teljesítette. Tagoltan beszélt, csak­
nem minden mondatnál szünetet tartott, 
ilyenkor idegesen harapott ajkába, mé­
lyen maga elé nézett, mintha erősen meg­
fontolná, amit mond, és szépen kivárta a 
súgót. Már pedig semmi sem rombol jobban 
hatást, törpit el sikert és foszlat szét min­
den illúziót, mint a színész bizonytalanság), 
mikor leplezhetlenül a sugólyuk felé gravi- 
tál. A felvonás végén felhangzott taps 
is a nagy drámaírónak szólott, aki úgy 
letudott bilincselni sokakat, hogy meg 
ezen a nagyhibán is tűinél t-k. Halasi
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\l ii-iska sem találta el mindenkor azt a szív- 
kai szálló meleg, igaz hangot, amely a kis
1, „a nagyszereimet méltóan kifejezhette 
volna- Az intrikus jóbarátot Kassai játszotta

sokoldalúságának erős bizonyítékát adta.
. elsú perctől kezdve utolsó jelenéséig hu 
‘ jz0t adott, de a legkitűnőbb volt a náso- 
A[í felvonás nagy jelenésében, amikor Meri* 
„y leleplezi. Gonosz indul ltok törnek ki sze- 
renéből, nem lehet szimpatikus a közönség 
előtt s mégis a harmadik felvonásban, nyílt 
jelenésben megtapsolták. Intrikus játék után 
Jz a legnagyobb dicséret a szereplőre. Far- 
j.‘as pá! úgy játszott és úgy beszélt, mintha 
Krausz bácsi“ lett volna.

* ' Szóval a szerzőben nem csalódtunk — 
bec?e.3 alkotást, fényes darabot adott; de az 
előadásban sem csalódtunk — olyan volt, 
mint legtöbbször s mint ahogy biztosra vet­
tük: gyönge, erőtlen és vontatott.

Az Uranus mai, uj műsorában
mar 5-ödször kerül bemutatóra a debrecen­
ien rendezett Concours Hippique, melyet az 
első bemutató óta minden előadásban zsú­
folt házak előtt szemlél a közönség. A pom­
pásan sikerült felvétel kellemes szórakozást 
nyújt. Az előadás többi számai közül leg­
kimagaslóbb „A diadalmas férfi“ cimü sze­
relmi játék, 2 felvonásban, melyben a fő­
szerepeket a szépségéről hires dán mű­
vésznő, Frölich Elsa és a hires Psilander 
játszók, jeles partnerük még Dinesen 
Róbert, (az egykori 4 ördög szereplője.) 
A fényes műsor a következő : 1. Min­
den kezdet nehéz. (Humoros történet.) —
2. Miklós, montenegrói király a harctéren.
(Aktuális.) — 3. A vig tengerész kadettek. 
(Amerikai sláger bohózat.) — 4^ Egy nagy 
botrány (Amerikai vígjáték.) —- 5. A debre­
ceni Concours Hippique. (Az Uranus eredeti 
felvétele.) — 6. A diadalmas férfi. A Nordisk- 
fiim Compagnie újdonsága. Szerelmi játék 
2 felvonásban. Főszereplők : Waldemár
Psilander és Else Frölich. Előadások kez­
dete : Pénztárnyitás fél 6 órakor. Beme­
net 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 
pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek 
nem érvényesek. Egy előadás 2 óra hosszat 
tart. A színház kellemesen fűtve.

Hívja fel a 3—28 as számot és 
jegyeztesen elő számozott helyet az Uranus 
mai vagy holnapi előadások valamelyikére, 
így biztos, hogy jó helyet kap az előadáshoz.

Félhelyáru gyermek előadás. Hol­
nap, szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél 
5-töl 6 ig, két rendkívül mulattató, kelleme­
sen szórakoztató előadás lesz az Uranusban, 
i pompás műsorban a Concours Hipplque, 
nz Uranus eredeti felvétele is bemutatóra 
serül. Tessék jegyek végett telefonálni 
3—28. szám.

ha még nem látta

óriási választékú kész férfi-, fln- 
és gyermekruha nagyáruházát

Belire ezen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 1724

ahol bizalommal vásárolhat mert 
a legolcsóbb szabott árak min- 
x den darabon láthatók.
Debreozen, Piac-u. 19.

Külön angol urlseabósági
Valódi angol szövetek raktáron
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Jfieghalt a villamoson.
Sgy flzletvezetoségi tisztviselő 

tragikus halála.
Tragikus eset történt tegnap a Csapó­

utcán futó villamoson. Hirtelen, ezivszélhü- 
déa következtében meghalt a debreceni üz­
letvezetőség egyik szorgalmas tisztv'selóje, 
Gyovai Imre.

Délután jóval két óra után a Csapó­
utca elején szállott fel a villamos-kocsira 
Gyovai Imre. Alighanem hivatalból jött és 
villamoson akart a Patay-telepen, Székely­
utca 5. szám alatti lakására menni. Leült a 
kocsi belsejében egy padra. Szomszédai nem 
láttak rajta semmi rendkívülit. Egyszerre 
csak hangtalanul lezuhant a padozatra. Az 
utasok és a kalauz nyomban segítségére 
siettek és megdöbbenve tapasztalták, hogy 
már nincs benne élet.

A villamos-kocsit megállították és a 
holttestet beszállították a Csapó-utca 58-ik 
számú házba, ahol csakhamar megjelent dr. 
Balkáuyi Emil tb. főorvos és konstatálta a 
bekövetkezett halált, melynek oka szivszél- 
hüdés volt. A rendőrség intézkedésére aztán 
beszállították a köz kórház hallottas kam­
rájába.

Simon Miklós ügyeletes rendőrkapitány 
értesítette Gyovai Imre hozzátartozóit, kiket 
mélyen megrendített a családfő váratlan és 
tragikus halála.

Újdonságok.
* Személyi hir. Domahidy Elemér fő­

ispán, aki hivatalos ügyben két napig távol 
volt, hazaérkezett.

* Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara dr. Fenyves Ignácz és Unger Gusz­
táv ügyvédeket Debrecen székhellyel az 
ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

* A Csokonai-kör ünnepi felolvasó 
ülése. A debreceni közönség teljes érdek­
lődéssel fordul a Csokonai-körnek vasárnapi 
felolvasó ülése felé. A hagyományos Csokonai 
kultusz uj erővel buzog fel minden évben ily 
alkalommal és ünnepi hangulattal tölti meg 
az egész felolvasó ülést. Az idén sem lesz 
ez máskülomben, ami érthető is a műsorból, 
amelybe Csokonai-költemények, Csokonai- 
dallamok, Csokonai-méltatás vannak bele­
illesztve és amelyet a városnak egyik leg­
vonzóbb szavú és legelőkelőbb hangú szó­
noka, dr. Kenézy Gyula fog megnyitó be­
széddel bevezetni. Az ünnepi felolvasó ülésre 
a belépti jegyül szolgáló meghívók már szét­
mentek, nem tagok Kubek Sándor gyógy­
szertárában válthatnak jegyet, a még meg­
levő néhány páholyról Kardos Albert titkár­
nál (903. telefon szám) lehet kérdezősködni.

* Ingyenes gyorsítási tanfolyam.
X Szabad Iskola a maga kulturhivatását 
nemcsak előadások tartásával óhajtja betöl­
teni, hanem gyakorlati s ismeretterjesztő 
tanfolyamok rendezésével is. Tavaly egy igen 
szép eredményű eszperantó-tanfolyamot ren­
dezett s amint a tavalyi évben, úgy az idén 
is megtartja az analfabéták szamára szol­
gáló írni, olvasni tanító tanfolyamát. Most 
egy ingyenes gyorsítási tanfolyamot rendez, 
amelyen a Gabelsberger—-Markovits-féle rend­
szer alapján tanítja meg a jelentkezőket _ a 
gyorsírásra. Nem kell bővebben fejtegetni a 
gyorsírás hasznát a modern ember előtt i 
csak utalni kell a lapok hirdetésére, a 
melyekben kereskedelmi, ügyvédi, biztosí­
tási irodákba legtöbbször csupán gyorsírást 
tudó egyének alkalmazásáról van szó. Most
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itt az alkalom teljesen ingyen megtámtni at 
sztenografálást. E tanfolyam vezetője Lászlói 
Béla felső kereskedelmi iskolai tanár, aki,4 
mint pedagógus és hivatásos gyorsító, a leg-' 
jobb garanciát nyújtja arra, hogy a jelent­
kezők alaposan meg is tanulhatják a szte-i 
nografálást. Füzetekről és Írószerekről a 
jelentkezők maguk tartoznak gondoskodni. A. 
tanfolyam a ref. kollégium II. számú aka­
démiai termében (Főépület, baloldali lépcső, 
I. emelet) holnap, szombaton este 6 órakor 
kezdődik s az első órán lehet jelentkezni az1 
előadónál. Nőket és férfiakat egyaránt szí­
vesen fogad el tanítványul a Szabad Iskola 
vezetősége, csak a középiskolai tanulókat 
zárja ki, akiknek iskolai tanulmányaikban 
úgyis alkalom nyílik a gyorsírás megtanu­
lására.

* Adózók figyelmébe. Az 1912. évi 
föld és házadó utáni általános jövedelmi 
pótadó, valamint az 1912. évi Il-ik had- 
mentességi dij kivetési lajstromok elkészül­
vén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értel­
mében f. évi nov. hó 15-ik napjától, nov. kő 
22-ik napjáig, a városi adóhivatalban 8 napi 
közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adó­
fizető közönség oly felhívással értesittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a 
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adóügy- 
osztálynál 15 nap alatt annyival inkább ad­
ják be, mivel az e tárgyban később beérkező 
panaszok figyelembe vétetni nem fognak. A 
városi adóügyosztály.

* Wladimir pőre. A kolozsvári avia­
tikái részvénytársaság, mely a legutóbbi 
debreceni repülönapot is rendezte, csődbe 
jutott. A részvénytársasággal szerződéses 
viszonyban volt Wladimir, de repüléseinek 
diját nem kapta meg. Emiatt most pörrel 
támadta meg a részvénytársaságot. A pör a 
kolozsvári törvényszéken fog lefolyni.

* Árokba zuhant automobil. Major 
István debreceni földbirtokos tegnap felje­
lentést tett a rendőrségen a helyi vasút 
részvénytársaság ellen azért, mert a Méliusz- 
téren munkásai sinlefektetés céljából a kö­
veket felszedtek, halomra rakták, gödröt 
ástak, de a szükséges óvóintézkedéseket nem 
tették meg. Figyelmeztető karókat nem 
raktak le és éjjelre lámpákkal nem világí­
tották meg a közlekedésre veszedelmes he­
lyet. így történt, hogy Major István auto­
mobilja a gödörbe belezuhant. Hogy ember­
életben nem esett kir, az csak a szeren­
csés véletlennek köszönhető, a gépkocsi 
azonban több helyen megrongálódott. A 
rendőrség a feljelentés ügyében megindította 
a vizsgálatot.

* A letartóztatott mérnök szabad­
lábon. Huszár Károly magánmórnököt, kit 
pár nappal ezelőtt a resicabányai esendőr- 
ség megkeresésére letartóztatta a debreceni 
rendőrség, tegnapelőtt szabadlábra helyezték 
és tegnap már visszaérkezett Debrecenbe. 
Huszár Károly előadta, hogy Juracsek Sán­
dor resicabányai kávóház és mozi tulajdo­
nos feljelentésére tartóztatták le, akivel ű 
szerződéses viszonyban volt. Juracsek kávé­
házi leltári tárgyak elsikkasztásával vádolta 
Huszárt, holott kitűnt, hogy a mérnök a 
régiek mellé még újakat is szerzett be, de 
a leltárt Huszár állítása szerint Juracsek 
meghamisította, azért, mert ö látva, hogy az 
üzlet nem megy és nem akarva többet rá­
fizetni, otthagyta. Most Huszár okirathami- 
sitás és hamis vád emelése elmén feljelen­
tést tett Juracsek ellen.

* Tűz a Hunyadi-utoán. Tegnap
;e a Hunyadi-utca 21. számú házban tűz 
itt ki. Koros Sándor szabó mester üzlete 
nladt ki eddig ismeretlen okból. A ki vo­
lt tűzoltóság hamarosan lokalizálta a tu- 

A kár jelentéktelen.



6 ma november 15

* Gyás aj elöntés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejrh tét­
len" jó férj, testvér és jó rokon: polgár Vil­
in ányi János f. hó 13-án este 7 órakor, éle­
tének 48-ik, boldog házasságának 21-ik évé­
ben, hosszas, de különösen e*y heti súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat f. hó 16-en, délután 2 órakor 
fogjuk, a ref. egyház szertartása ez -rint, a 
Hajó-utca 24. számú h izünktől, a Nagy­
templomban tartandó gyászima után, a Kos- 
ru h-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Mely vcgtisztességtételre rokonainkat 
t;3 jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912. november hó 
15.én. A dás és béke poraira! Bánatos n^je: 
üzv. Vilmányi Jinosné szül. Kovács Zsu­
zsanna. Testvérei: polg. Vil mányi György | 
gyermekeivel. Vilmányi Jnüánna, özv. Pasz- j 
tor Jánosné Vilmányi Erzsébet, polg. Vilmá- 
nányi Mihály nejével Szatmári Juliannával 
us gyerni keivel, Vilmányi Eszter férjével 
pslg. Boldog Ferenccel és gyermekeivel. 
Elhalt testvér gyermekei: Kecskés Maria fér­
jére!, Kecskés Róza tétjével és gyermekei­
vel, Jói bágy Eszter férjével és gyermekei­
vel, Jobbágy Róza férjével és gyermekeivel. 
Anyósa: özv. Kovács Lajosné és gyermekei. 
Valamint számos közeli és távoli rot on ne­
vében is. A temetést Gebauer Károly temet­
kezési intézete rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kádas Lajos ág. ev. 3 hónapos, Vilmánvi 
János ref. 48 eves, Szabó László ref. 23 
éves.

* A hölgyek legszívesebbsn ke­
resik fel Rózsa Lajos áltál vezetett leg­
nagyobb női felöltő és kalap-áruházát az 
Alföldi palotában. I-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb. 11-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos, Ill-szor, 
mert nz árai elismert legolcsóbbak. Most 
már tulhalmozott raktár miatt nagy occasio 
raglánok, pilisek kabátok, bakfisch kabá-

. tokban.
* Messenger boy vállalat telefonjai 

612. és 11—30.
* Több száz szépirodalmi mii, regény 

. stb., továbbá zenemüvek autiquarice feláron 
. kaphatók AntaifTy Józsefnél, Szent Anna- 
. utca 13.

* Szőnyegek függönyök, ágy- és 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Több mint 500 darab sötét kék
Intézeti kabát mesés Himalája angol rat­
ion, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 

■ Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
búzában, Alföldi palota.

* Bio us, pongyola dusraktár Hal-
,nägvi fiók-iizletéoen, Piac-utca 32. Mélyen 
leszállított árak.

* 100 kiló téli nemes faj csemege 
. almát, minden darabot killőn papírban cso­

magolva, ingyen ládában, harminc koronáért 
utánvét mellett szállít Tóth D. gyümölcs- 
kivitele, Nagybánya.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, külünösen a női felöltők és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból romolt ci- 
Mlitást rendez az Alfó di-palotában lövő elsi- 
rendi! áruház, amely Rózsa Lajos vezetés > 
alatt áll.

* Női rnh »szövőtök, kosztilm-'relmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Nézze mag a Donogán és Somossy 
-feltűnést keltő kirakatait.

* Naptár a jövő évre. Megjelent 
az 1913. évre szóló Friss naptár, ura 30 
fillér. A Friss naptár a legkedveltebb és leg­
olcsóbb naptár. Kapható lapunk kiadóhivata- 
iábaa és az össze* e.lAmsi tó Ittál

ÜKTTKECTEM ÜJSAÖ

Lopás acsödtömegbn!,
Flitélt végrehajtó.

Felemellek a büntetéséi.
Élénk feltűnést kelteit annak idején az 

a feljelentés, amelyet dr. Varga Lajos ügy­
véd tett Bódogh Z'igmo d végrehajtó ellen, 
aki a Reichmann-féle csődtömeg leltározása 
alkalmával egy mindössze 10 korona értékű 
ruhaszövetet onnan elvitt. A törvényszéki 
tárgyaláson a vád be is igazolódott.

Az eset ez évi március 15-én történt. 
Bódogh Zsigmond, aki mint hivatalból ki­
küldött leltározó működött közre a csődtö­
meg megallapitásánal, annak anyagából egy 
körülbelül tiz méter hosszú ruhaszövetet a 
telikabátja alá csempészett.

Észrevétlenül azonban nem távozhatott. 
A dereka körül csavart ruhaszövet nagyon 
szemetszuró változást idézett elő a terme­
tén, úgy, hogy a személyzet tagjai megjegy­
zéseket is tett erre egymás között :

— Ni, de meghízott a végrehajtó ur — 
mondogattak.

Fülébe ment a dolog dr. Varga Lajos 
tömeggondnoknak, a ki a eső Itömeg felett 
egyedül diszponálhatott s előzetesen ugyan 
nyomatékosan nangsulvozta, hogy abból meg 
egy tűnek sem szabad elveszni s minthogy 
meggyőződött a ruhaszövet eltulajdonításá­
ról, bűnügyi ntra terelte az ügyet.

Ez a tényállás derült ki az elsőfokú 
bíróság előtt, amely nem fogadta el a vád­
lottnak azt a védekezését, hogy a csődtö­
megnek ilyen csekély értékű meghiányositása 
régi és tudott abuzus, hanem bűnösnek mon­
dotta ki Bódogh Zsignundot a lopás el­
követéseben s azért, a nagyszámú enyhitö- 
körülmények figyelembevételével, csupán egy 

; napi fogházbüntetésre ítélte.
Felebbezés folytán tegnap délelőtt ke­

rült a kis jelentőségű, de nem kis étdekes- 
ségü ügy a kir. tábla büntető tanácsa elé, 
amely IT'eór György elnökletével Horváth 
Bálint és Szabó József birákból állott. A 
közvádat dr. Táby Mihály kir. ügyész kép­
viselte, a vádlott Bódogli Zsigmond végre­
hajtó pedig ügyvédje, dr. Béri Nándor kísé­
retében jelent meg a tárgyaláson, amely 11 
óra kö’ül vette kezdetét.

Horváth Bálint referens ismertette a 
1 törvény sziki tárgyalás anyagát s az Ítélet 
í indokolásával együtt.

Dr. Táby ügyész konstatálja, hosry a 
bűncselekmény kétségtelen. Nevetségesnek 
tartja a vádlottnak azt az állítását, hogy a 
iuh iszövetet azért vitte el, mert a — hasa 
fajt. Ezzel szemben az a valóság, hogy a 
vádlóit it a leghatározottabban önző Célok 
vezvtt-k. Súlyos körülménynek találja, hogy 
ezt tagadja, ami alkalmas annair a feltevé­
sére, hogy a morális érzeke felette eltompult, 
ami pidig egy szolgánál is bazisa a megbíz­
hatóságnak, hat még egy végi óhajtónál meny­
nyire szükséges. Kéri a büntetés felemelé­
sét, továbbá azt, hogy a hivatalvesztést ne 
minősítsék euiyositó körülménynek, mert a 
vádlott hajlott korú — 71 éves — és módos 
ember is, tehát a nyugalomba vonulása úgy 
is küszöbön áll.

Dr. Révi Nándor reflektált az ügyész 
érveire. Azt fejtegette hogy védence a tör­
vényszék előtt csupán a bűnös szándék 

\ ellen tiltakozott, ami itt nőm is tálalható 
; fel, tehat a bűncselekmény leglényegesebb 
I kelléke ezek szerint hiányzik. Hivatkozott 

arra, hogy a vádlott mar negyven éve van 
• ezen a pályán s ez idő alatt kifogás nem 
j merült fel ellene. Ezúttal egy köztudomású 
( abu'usnak hódolt, amely helyesnek nem 

mondható ugyan, de bizonyos, hogy teljesen 
átment a gyakorlatba. Orvosi b.zonyitvány 
támogatja azt az állítását is, hogy a vádlott­
nak gvonorsérvo van s ezért volté igénybe 
a szövetet, amelyet vissza akart adni. Ennek 
liizoni itásnra kéri dr. Varga La,os és Bó- 

■ dogh Z-igmondaé kihallgatásai és szembe­
síti síiket. B dighné volt ugvanis, aki a szö­
vet visszaszolgáltatását dr. Vargha Lajosnak 
felajánlotta.

Dr. Táby ügyész ellenzi a bizonyítás 
kiegészítését, mert szerinte az eset annyira 
világos, hogy már világosabb nem is lehet. 
A Bódoghné kihallgatásától nem várhat 
semmi eredményt.

Ezután a bíróság tanácskozásra vonult 
vissza, amelynek befejeztével Weér György 
elnök kihirdette, hogy a bizonyítás kiegészí­
tése iránti kérelmet a tábla elutasítja s az 
elsőfokú bíróság ítéletét akként változtatja 
meg, hogv Bódogh Zsigmondot az egy 
napi fogház helyett nyolc napi fogház­
büntetéssel sújtja. Lényeges súlyosbító 
körülményül szolgált az, hogy a vádlott 
vagyonos ember s a tettet nyilvánvalóan 
kapzsiságból követte el. Egyébként a tábla 
osztja a törvényszék álláspontját.

a kir. ügyész semmiség! panaszt je­
lentett be az Ítélet kiszabásánál a 92-ik 
szakasz alkalmazása miatt.

A vádlott kijelentette, hogy nem nyug­
szik meg s védőügyvédje elő is terjesztette 
a felfolyamodást azért, mert, a bűncselek­
mény megállapítást nyert. így a nem min­
dennapi bűnügyben majd a kir. kúria mondja 
ki az utolsó szót.

A pontikai helyzet.
(Az ellenzék parlamentje. 
A megkékceruzázott vá­
lasztójog. Munkapártiak 

közeledése.)
A szövetkezett ellenzék ma délután 3 

órakor folytatta szerdán megkezdett értekez­
letet a Royal nagytermében. Most is a leg­
teljesebb nyilvánosság, előtt.

Ez alkalommal gróf Batthyány Tiva­
dar elnökölt. A szónokok sorát Molnár Já­
nos (néppárti képviselő) nyitotta meg, aki 
Egry Bélával (pártonkivüli függ itlenségi) 
csatlakozott az Apponyi külpolitikai fejtege­
téseihez, amelyek tudvalevőleg odakonklu- 
dálnik, hogy a monarchiának nem érdeke a 
balkáni k0;. fi ktusba való fegyveres beavat­
kozás. Mezőssy Bela a mellett nyilatkozott, 
kogy Szerbia jussot formálhat egy kereske­
delmi kikötőhöz. Lovászy Márton és Zboray 
Miklós a külpolitikai viharokkal kapcsolato­
san rámutattak a közvetlenebbül érintő bel­
politikai viharokra, amelyeknek minden 
ódiumát a kormányra hárítják s ezt teszik 
felelőssé, ha a nemzet királyhüségében 
megingana.

Végül Apponyi Albert, mint előadó élt 
a zárszó jogával s megállapította, hogy a 
vita során elhangzottak lényegében fedik az 
ö előterjesztését.

Megemlékeztünk arról, hogy a választó- 
jogi javaslat komolyan foglalkoztatja már a 
Kormányt, mimhogy ennek elkészítésére a 
király a leghatározottabb m utasította a mi­
niszterelnököt. Az is kiszivárgott, hozy Tisza 
István gróf sem késlekedett részt venni eb1 
ben a munkában, amelynek nyomait min­
denütt kékceruzás vonások jelzik a kormány 
tervezetében.

A meg kékcernzázott választójogi re­
form szerint állítólag egy millió hétszázezer 
lesz a szavazatra jogosult polgárok száma, 
ami nem fedi egészen az ellenzik kívánsá­
gainak minimumát, amely két millió és 
négyszázezer szavazó polgárra van kontern- 
pl ív a. A kivonási művelet tehát meglehetős 
differenciát tüntet fel. Többet egy félmilió- 
n.tl is.

A választójogból a mezőgazdasági mun­
kások — ez információk szerint — teljesen 

! kilennének zárva, A választójog alapja ma- 
I rndna továbbra is az adócenzus.

Politikai körökb -n azt beszélik, hogy a 
I munkapárt, egy mérsékeltebb csoportja, a 
I mely megelégelte mar szintén a Lukács es 

Tisza uralmat, közeledett az ellenzékhez. A 
megindult előzetes tárgyalások folyamim azt 
kívántak az ellenzéktől, hogy álljon el a 
vederő reparnciójától, egyébként pedig haj­
landók engedményeket tenni. így például
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Tijza és Lukács együttes távozását is kilá- 
tásba helyezték. Hogy kik a mozgalom ve­
zetői s milyen súlyú politikusok, arról nem 
számolnak be e hírforrások.
“ 1 Lukács László és neje ma este ebédet 
■ dtak a delegátusok tiszteletére.. A magyar 
delegáció a jövő hét keddjén tartja legköze- 
lebbi plenáris ülését, amely a külügyi expo­
rt fogja tárgyalni.________________________

Táviratok.
A hercegprímás lemondása.
Budapest, nov. 14. Vaszary Kolos 

hersegprimás lemondását elfogadta a pápa 
L, A nagy, egyházi méltóságtól n egváló 
főonp Kohl Medárd püspökkel legközelebb 
bue-'ukihallgatáson jelenik meg az uralko­
dónál.

Munkások a háború ellen.
Budapest, nov. 14. A szociáldemokrata 

párt vasárnap, november 17-én az egesz 
országban tiltakozni fog a háború ellen. Bu­
dapest munkássága vasárnap délután tiintető 
felvonulással egybekötött nagy népgyüiést 
tart. Előadó Bokányi Dezső lesz.

Sport
A DTE. atlétikai szakosztálya.

Hirt adtunk már arról, hogy a DTE. kebe­
lében megalakult a nehéz atlétikai szak­
osztály. A tagok Jánosi Zoltánt szerették 
volna"elnöknek megnyerni és fel is kérték, 
ngy de Jánosi nem vállalhatta a tisztséget, 
egyébként azonban kilátásba he’yezte támo­
gatását. A szakosztály a legnagyobb ambí­
cióval lát a munkához s reméli, hogy ké­
pességeinek megfelelően érvényesülni is tud 
a téli szezonban. Különben már is foglalkoz­
nak egy nagyobb szabású verseny rendezé­
sének gondolatával, amelynek az ideje de­
cember közepére van kontemplálva.

Tőzsde.
Az előtőzsdén folytatódott a tegnapi 

nagy áremelkedés, mert a spekulánsok bíz­
nak abban, hogy a Balkán-háború gyorsan 
befejeződik, amit a nagyhatalmak intervenció­
jának menete is igazolni látszik. Az árfolya­
mok itteni és bécsi fedeövásárlás következ­
tében 4—6 koronával javultak, A forgalom 
élénk volt.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 608.50. Ma­
gyar hitel 793.—. Koronajáradék 84.50. Ha­
zai bank 2 2.—. Agrár 482.50. jelzálog 
413 50. Magyar bank 539.— . Leszámítoló 
511—, Rima 700.—. Közúti 658.—. Városi 
vili. 375.—. Allamvasut 682.50. Eszakmagy. 
kőszén 930.—. Salgó 712.—. Adria 509.—.

Irányzat: A Balkán-helyzet békés meg­
ítélésére szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 12.87. 
Áprilisi rozs 10.46. Áprilisi zab 10.89. Má­
jusi tengeri 7.88.

Irányzat: Nyugodt.

1 [EH 11S
óvj telefonáljon 558

9Í®£á$zlö Zsigmoní
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntoa 3 szám. loss

NuyiMMyi tilmiytk és íjénéttfériyak mgyriktíra.

KASZANYITZKY ENDRE
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő, szalon, 

ebédlő és hálószobái >:

melyek a legmodernebb és leg­
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak! issa Kittinő ára !

M-
Gfc

65«
S
'SNes­te

É
&

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Eladó házak
Nagyon kevés pénzzel és igen ju­

tányosán vehetők : Bihari-telep Onossy- 
utca 43. szám, Keresztessy-utca 46. sz. 
Nyilas-telep : Malvin-utca 10. és 11. sz. 
Mező-telep: Kemény-utca 14. szám. 
Mező-utca 11. szám. Kerekes-telep: 
Szávay-utca 21. szám. íesi

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hollehet?
olcsón és jól bevásárolni ?

csakis a

ilom-W
Rózsánál:

Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hymalaja Ragián fegfÍDOHiatlIl 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Ragián minden színben 14 K 
Gyermekkabát Ragián „ „ 11 K

„Mona Lisa“ minden színben csak 5 K. 
Puha filz bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék ma
posztó-, selyem 6 mm Unttá.

■j-iit: gr Hegnrut:

Péterfla-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, osontkemény és tükörfónyes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796
Ágylollíisztitás 1 Szőnyegporolás 1

Hrabéczy E. D. SiBUSS*
Főüzlet és gyári 
Széohenyi-utca 42. sz. 
alatt Telefon 323. ss.

Fióküzletek i
Csapó-u. 30, telefon 668. 
Hatvan-n. 11, telefon 678. 
Miklóe-u. 1, telefon 1148.

Felvevő-telepi
Piao-utoa 22. ■*. alatt 
Gltiok Ede divatárnhi- 
sában. Telefon 608. ss.

g EMERICH VILMOS
vízvezeték, csatornázás, szivattjn szerelési és cemeitipar-véllalata
DEBRECZEM, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.
Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

ELVÁLLALOK i vízvezeték, csatornázás és cementipar
körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, 
leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő 

kivitelben és a legolcsóbb árban. :-:
Költségvetéseket és tervraj sokat díjmentesen késeitek.

1®** liipesoé »Üici Bdetói&t-l ZZ. BÉ. íl illik lÉtÜlI
Női, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.
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ué egyeeed be-
petft beidből • 

:«U*r. Tasts-gabb be*
s teitbSl 10 fillér. s
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ÄÄPRO HÍR HETES EKu.
Levélbeli tudakoiódAsolrra hieven adónk fvlvilaroiilist. csak a válaszra szükséges bélveeet ILevélbeli tudakozódásokra Ingyen adnak felvllanosilásl, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mclickclat 1 udakozddá*olmil a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mir dig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró | 
hirdetések dija levé'je- 
gyekben Is beküldhető, j

Ajánlat.

Hurka
némoteson készített, miti- 
tca csütörtök, n, pénteken 
frissen kapható. Bencs, 
Főtér, __________ 1328

Egy
heltbolyiség kisdó. Külső 
vásártér 3. sz. Értekez­
hetni a szappan gyárba.

1320
Kováoeszón

kőszén és tűzifa legol­
csóbban beszerezhető — 
Feliiffmann Salamonnál, 
Pesti-utci 3. szám. 1282

Kémet
társalgási órát á l ogy ko­
ronáért urinő. Cím a ki­
adóban. 1272

Qtus'áil
bisfüxő s legújabb'. Ke- 
Joptotiak olcsó árekbaal 
Kötött női felöltők nagy- 
vilasstökbscl Benyit] 
Emilnél Debe-ioeo f őtér.

803
Festékes

bordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
idóhivatalbnn.___ b

Két
sagy szobás modern
lakás mellékhelyiségekkel 
nagy folyosóval november 
1-rc kiadó, esetleg azon­
nal is átvehető. Szent- 
Anna-utca 62 j;z._______ b

Jő
házi ebéd koszt kapható 
őzr. úrnőnél. Cím a ki* 
adóhivatalban.  b

Francia—magyar 
magyar—francia fordítás- 
a is óra adásra vállal­

kozom. Réguier Viktor, 
Ballag.  b

Tisztességes
url háznál elvállal koszt 
>s kvártéra. Cím a kiadó­
hivatalban. ____ 1339

Direct
irányka és fiú ruha var­
rónő a legújabb divat sze­
rinti gyermek ruhákat 
kóssiti a legkényesebb 
,g»ny*knek is m-gfeie- 
;ően." Házakhoz is elmegy. 
Péter«* 74_____ __ 1337

Érettségizett
iatalomber. szép írással 
keres irodai foglalkozást. 
Cím a kiadóban.________

Házvezetőnőnek
középkorú özvegy nő ajánl 
tozik. Vígkedvű Mihály- 
utca 14.  1343

Kiadó
három szobás udvari la­
kás. Nyomtató 7, 1344

Kiadó
többrendbeli uriasan bú­
torozott garzon lakások, 
villany világítással, fiirdö- 
izoba. Simoaffy 32. emr- 
Jcton. 1345

A Dcbreczeni Első 
Takarékpénztár tu­

lajdonát képező

Piactéri
nagy

eladó.

,M8ísör‘
mozgó színház

jBocskaytérlO.
Telefon 9—47.

!Ma Pénteken!
utoljára

I A széles karlmáju divnt 
humoros. Polidor uj 
lakása humoros. A ma­
lom árok dráma 1 fdv. 
Kénedé kapitány hu- 

I moros. Egy veszélyes 
vctélvtárs vígjáték.

A halál pokla
! szenzációs színes drá­

ma 2 felvonásban.
A till hónapok alatt f.

I hó 15-tól hetenkini há- 
romszvr előadás Csü- 

j törtökön, Szombaton és 
Vasárnap.

Mindenfele
fuvar zásokat, kompeten­
ciát vállalok Apatájától is 
a legolcsóbban. Rethlon- 
utca 29. 13á7

Üzlethelyiség
Piac-utca közepén, hosz- 
szabb időtartamra kiadó. 
Értekezhetni Dr. Kardos 
Samu ügyvéd irodájában, 
Nemessel.__________ 1349

Egy
udvari lakás főutcán, tar­
tozékaival minden órán 
kiadó. Cim a kiadóban.

1341

Rövid Szappanos-
zongorát vagy páninál utca 3. szám alatt uj var­
veszek. Cim a 1. adóliiva- j rígép olcsóért riadó. — 
tálban. b I Érte ezkotni 3 ér tói 5-ig.

I I ___ ________ 1836
F E-s H -„qis Konyhaágy
6«n Z Cí tJI -l 5>« összetolható eladó. Dara-

bos-u. Cl. 1343
Eladók

ajtók, ablakok, redőnyök, 
ócska tégla, épületiéit, ká­
véházi és bolti berende­
zések raktára Széchényi- 
utca 50. 1333

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
njtóroilók eladók. Rocs- 
kaitér 1 sz.__________ 373

Hajdúszoboszlón
a Piac téren 30 év óta 
fennálló ftiszes, vegyes 
kereskedés, korlátolt ital­
mérés, dohány, szivar és 
póstabélyog engedélyijei 
azonnal eladó. b

Matt
bútor olcsón eladó. Hu- 
nvudi-utca 13. ruha-üzlet. 
____________________1342

Cipő
felsőrész készítő műhely
jó menotelü, teljes felsze­
reléssel vagy anélkül el­
adó. Csapó-u. 9. sz. 1335

Eladó
mahagóni asztalka két 
székki 1. Cim a kiadóban.

1324

oJó«»

forgalmú
fűszer-üzlet
mely naponta 60-80 
koronát forgalmaz, 
több utcára nyíló 
sarkon, a tulajdonos 

elköltözése miatt

olcsón eladó.

"BÚTOR?
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

Wlitol JŐZSEF
DEBRECEN, Piao-aíoa 44. i;U

saae wE<S.wa***»«*»•

Cim a kiadóban.
1638

Kerestet.
Beut-átkezósre 

és kihordásra abonensek 
felvétetnek, Ujházy étkez­
déjében, Varga-u. 24. 1334

Egy
idősebb hölgy keres egy 
ilyen helyet hol két na­
gyobb gyermek van, vágv 
pediglen ogy idősebb uri- 
nsezony mellett. A cimo" . U 1 „... L. .„l -. l
ható ennek a lapnak a
kiadóhivatalában. 1235

Német
bonne úri házhoz felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban._________________b

Jól
főző mindenes cselédet
keresek. Cim a kiadóhi­
vatalban. b

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens leíayok
qzv. üínethy Kovácsné Síllye §abridla
Hossuth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

H
1533

a modern jó

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szilőoltwányl akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

B

1804

Napont*
négy liter jó tejet házhoz 
szállítva korcsek. Mngos-
utva 13. sz. Ugyanott gy 
podálos cimbalom eladó 
és nagy záros ládák. 1338

Középkorú
jobb családból való nő, 
ki a házi teendőkben jár­
tas, 7 é-. <s flncska gon­
dozásra és háziasszonyi 
teendőkre azonnal fölvé­
tetik. Cim a kiadóban. 
_________  1150

Borvétel
6 és ti) bort veszek Hat­
van-utca 9. Popper József. 
____________________1349

Bejárónő
polgárházhoz kerestetik, 
ki mosást, vasalást vállat 
Cim a kiadóban. 1340

Elveszett
5 hónapos Treff novli kan 
kávébarna nAmet kölyök 
vizsla, lábai és hátán kis 
folt szürkék. M''gtaláló 
jutalomban részesül. Ilii- 
vclyes-u'-a 10. I. emeli t.

1350
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akar, rendelje meg a

Földvári
Bebr, Első Eleklroiacknikai vállalatánál

I Piac-utcai barak. Tplpfnn •
1 ... Talmin» BTÓm BBS. ... ■ CIuEUJI I

Maros-Vásárhely, 1843 
Dr. Geese Dániel-utoa 39. szám.

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

ások és üzlethelyiségek.
Piac-utca 34. ssásn a Salti házunkban

1983. évi május l-re kiadók.
1 utcai üzlethelyiség, 1 első emeleti üzlet vagy bankhelyiség, leülöm- 
bözö I. II. és III. emeleti 4^—5- Q szobás és két garoon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel lifttel, központi fű­
téssel, hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utca 
11. szám. 2184
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